



**ХУРАЛ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГОРОДА АК-ДОВУРАК РЕСПУБЛИКИ ТЫВА
ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫН АК-ДОВУРАК ХООРАЙНЫН ТОЛЭЭЛЕКЧИЛЕР ХУРАЛЫ**

668051, г.Ак-Довурак, ул.Комсомольская, 3а, телефон/факс: 8(39433) 2 -10-36, ak-dovurak.hural@mail.ru

**РЕШЕНИЕ
ШИИТПИР**

г. Ак-Довурак

№ 3

от «24» января 2024 г.

**Об итогах работы за 2023 год
МО МВД России «Барун-Хемчикский»**

На основании подпункта 8, пункта 2 статьи 21 Устава городского округа город Ак-Довурак Республики Тыва и заслушав отчет за 2023 год заместителя начальника МО МВД России «Барун-Хемчикский», Хурал представителей городского округа г. Ак-Довурак **РЕШИЛ:**

1. Принять отчет за 2023 год заместителя начальника по охране общественного порядка МО МВД России «Барун-Хемчикский» Сунь Аяны Чкалововны (приложение 1).
2. Опубликовать отчет за 2023 год МО МВД России «Барун-Хемчикский» на официальном сайте администрации г. Ак-Довурак.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Глава городского округа –
председатель Хурала представителей
г. Ак-Довурак Республики Тыва



Еромаев В.В.

Об итогах оперативно-служебной деятельности МО МВД России «Барун-Хемчикский» за 2023 год

За 12 месяцев 2023 г. МО МВД России «Барун-Хемчикский» (далее – МО) реализованы целенаправленные меры по обеспечению общественной безопасности, защите прав и законных интересов граждан, противодействию преступности.

Проводимая работа позволила обеспечить контроль за состоянием криминогенной ситуации на обслуживаемой территории.

Проведены мероприятия профилактического характера, направленные на выявление превентивных составов преступлений, в том числе в отношении лиц, находящийся под административным надзором, предупреждение се мейно-бытового насилия, иных правонарушений в жилом секторе.

С уверенностью можно сказать, что реализованные Межмуниципальным отделом во взаимодействии с другими правоохранительными органами и органами местного самоуправления определенные меры, направленные на обеспечение общественной безопасности, защиту прав и законных интересов граждан, позволили сохранить контроль над оперативной обстановкой и заметно снизить уровень криминальных проявлений в городе.

За 12 месяцев 2023 года оперативная обстановка в городе в сравнении с аналогичным периодом прошлого года характеризуется снижением количества зарегистрированных преступлений на 28,1% (233; АППГ – 324). Количество тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилась на 37,8% (61; АППГ – 98), но их удельный вес в общем объеме совершенных составил 26,2% (АППГ – 30,2%).

Системная профилактическая работа за отчетный период почти в 2 раза привела к снижению количества умышленных причинений тяжкого вреда здоровью на 45,5% (12; АППГ – 22), также удалось сократить количество изнасилований на 96,7% (1; АППГ – 3), разбойных нападений на 50,0% (1; АППГ – 2), однако отмечается рост умышленных причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом на 100% (2; АППГ – 1).

Вместе с тем на территории города осталось на прежнем уровне количество убийств 5 (АППГ – 5).

Принятые меры за отчетный период позволили снизить количество грабежей на 5,3% (18; АППГ – 19), из них 17 фактов являются грабежами сотовых телефонов, их рост составил 21,4% (АППГ – 14).

Как показывает статистика, в городе доминирующим видом преступлений являются кражи. Всего зарегистрировано 80 краж (-33,3%; АППГ – 120). Удельный вес краж от общего числа преступлений за 12 месяцев 2023 года составил 34,3% (АППГ – 37,0%). В ее структуре отмечается рост количества краж автотранспорта на 100,0% (4; АППГ – 2), однако количество квартирных краж уменьшилось на 35,7% (18; АППГ – 28), краж сотовых телефонов на 6,1% (31; АППГ – 33), что способствовало общему количеству снижения краж.

От общего числа краж доля краж сотовых телефонов составляет 41,3%. Данный вид преступления совершается в дневное время суток. Сотовые телефоны становятся все более легкой добычей для злоумышленников. Основной причиной хищений сотовых телефонов является беспечность самих владельцев телефонов, также большая популярность и широкая распространенность среди всех слоев населения, высокая стоимость наряду с малыми габаритами, легкий способ изъятия, сокрытия или использования, возможность быстрого и анонимного сбыта.

В 2023 году количество преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных преступлений также уменьшился на 11,5% (23; АППГ – 26).

За отчетный период выявлено 10 преступлений незаконного оборота наркотических средств, что 2,5 раза больше чем за 12 месяцев 2022 года (АППГ – 4),

также 3 преступления в сфере незаконного оборота оружия (+200,0%; АППГ – 1), 11 преступлений экономической направленности (+10,0%; АППГ – 10).

За 12 месяцев 2023 года на 37,0% снизилось число зарегистрированных преступлений совершенных в общественных местах (80; АППГ – 127), их удельный вес в общем массиве зарегистрированных преступлений составил 34,3% (АППГ – 39,2%), из них преступлений, совершенных на улицах также снизилось на 54,0% (46; АППГ – 100).

Принимаемыми мерами в сфере незаконного оборота алкогольной продукции на обслуживаемой территории удалось снизить преступления, совершенные в состоянии алкогольного опьянения на 39,7% (с 68 до 41).

В сфере борьбы с незаконной реализацией алкогольной продукции всего сотрудниками полиции выявлено и составлено 121 (АППГ – 70) протоколов об административных правонарушениях, из них: розничная продажа несовершеннолетнему лицу – 2 (АППГ – 0), наложено штрафных санкций на 450 000 руб. взыскано 66%, нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива,

изготавливаемых на его основе в отношении ИП 36 (АППГ – 19), наложено штрафных санкций на 720000 руб., взыскано на общую сумму 680 000 тыс. руб., незаконная продажа алкогольной продукции физическими лицами – 69 (АППГ – 9), наложено штрафных санкций на 180000 тыс. рублей, взыскано 60000 тыс. рублей, нарушение правил товара, свободная реализация, которых ограничена – 56 (АППГ – 23), наложено штрафных санкций на 114 тыс. рублей, взыскано 26 тыс. рублей.

Выявлено 2 преступления по незаконному обороту алкоголя из них: по ст. 171.4 УК РФ (*незаконная розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции*) – 1 преступление, по ст. 171.3 (незаконное производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, совершенное в крупном размере) – 1 преступление.

Изъято алкогольной продукции более 4000 (АППГ – 8000) литра.

За отчетный период на обслуживаемой территории зарегистрировано 19 дорожно-транспортных происшествий (далее – ДТП) (+90,0%, АППГ – 10), в которых ранены 24 человек (+60,0%; АППГ – 15), погибшие – 1 (АППГ – 1), в том числе ДТП с участием детей 4 (+100%; АППГ – 2), получили ранения – 4 (+100%; АППГ – 2).

Количество ДТП по вине водителей в состоянии алкогольного опьянения 5 (+66,7%; АППГ – 3).

Из 19 дорожно-транспортных происшествий возбуждено 1 уголовное дело.

Отмечу, что определенным фактором результативности нашей работы является передвижной пункт полиции, который успешно функционирует на участках трассы «Абакан – Ак-Довурак», где в 2023 году выявлено более 1707 (АППГ – 2800) нарушений правил дорожного движения, изъято свыше 9499 (940 л.) литров алкоголя. Всего за данный период сотрудниками Госавтоинспекции на посту было проверено 7904 (АППГ – 14693) единиц автотранспортных средства, из них: легковых 5173 (АППГ – 10642) единицы, грузовые 2180 (АППГ – 3966) единиц, 551 (АППГ – 75) единиц автобусов, автомототранспорт – 0 (АППГ – 10).

Еще одна, особая категория населения, требующая самого пристального внимания со стороны всех субъектов профилактики – это подростки. Все понимаем, что несовершеннолетние правонарушители являются основным ресурсом для взрослой и рецидивной преступности.

В 2023 году на конец отчетного периода состоят на учете подростков 50 (37), совершивших различные правонарушения. Выявлено и поставлено на учёт 8 (20) законных представителей, не исполняющих должным образом родительские обязанности.

За совершение правонарушений, а также в целях защиты жизни и здоровья в дежурные части доставлено 317 (АППГ – 23) несовершеннолетних, из них почти каждый третий за нахождение в ночное время в общественном месте.

Преступность несовершеннолетних во многом утратила черты детского поведения, спонтанности. Значительно вырос уровень жесткости, подростки вовлекаются в ранее несвойственные им сферы «взрослой преступности».

За 2023 г. на территории города несовершеннолетними совершено преступлений

22 (АППГ – 15). Основной причиной подростковой преступности является неорганизованность данной категории несовершеннолетних, отсутствие или слабый контроль со стороны законных представителей в летнее время.

В целях предупреждения повторной преступности среди несовершеннолетних был принят ряд организационных мер, за 12 месяцев в отношении 7 несовершеннолетних инспекторами ПДН направлены в следственные органы ходатайства о направлении несовершеннолетних в СУВУзт для приобщения к уголовному делу. По ним только 2 ходатайства удовлетворено Барун-Хемчикским районным судом.

За отчетный период составлено 200 административных протоколов, из них на родителей (законных представителей) – 181, в отношении несовершеннолетних – 19.

В целях недопущения употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетними инспекторами ПДН регулярно проверяются торговые точки, реализующие алкогольную продукцию и в результате к административной ответственности привлечено 2 лиц (АППГ – 1), по ст. 14.16 ч. 2.1 КоАП РФ (розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния), которое рассмотрено в ОВД и наложен штраф на сумму 30000 рублей.

Уважаемые коллеги! Очевидно, что качество профилактики противоправного поведения несовершеннолетних напрямую зависит от эффективности нашего общего взаимодействия.

Системная профилактическая работа привела к общему снижению количества тяжких и особо тяжких преступлений на 15,5% (с 116 до 98).

Считаю важным отметить, что в этот криминальный процесс вовлечены многие социальные слои населения: от учащихся до пенсионеров. Более 80% лиц, совершивших преступления данного вида, это молодые трудоспособные люди в возрасте от 18 до 39 лет.

В рамках профилактического аспекта еще в июне 2018 года был принят соответствующий закон РТ, предусматривающий определенную административную ответственность для собственников сельскохозяйственных животных.

Однако, уважаемые коллеги, сегодня данную правоприменительную практику административная комиссия города до сих пор применяют не в полную силу.

В прошлом году сотрудниками межмуниципального отдела инициативно направлено в административную комиссию города 3 административных материалов по фактам бесконтрольного выпаса скота, при этом не получено ни одного ответа по привлечению к административной ответственности собственников скота.

Вопрос противодействия кражам скота останется для полиции первостепенным еще не на один год. Но надо четко понимать, что он не может быть откорректирован исключительно правоохранительными мерами. Необходимо повышение эффективности работы всех субъектов профилактики, проведение разъяснительной работы с населением, для которого в целом характерно виктимное поведение, выражающееся в беспечном отношении к сохранности своего имущества.

Уважаемые коллеги!

В своем докладе я обозначил только основные направления и результаты оперативно-служебной деятельности межмуниципального отдела.

Подводя итоги, хочу отметить, что перед нами стоят сложные и ответственные задачи по поддержанию правопорядка в текущем году. Приоритетными в нашей деятельности остаются задачи по защите имущественных интересов граждан, стабилизации обстановки в общественных местах города, обеспечение безопасности дорожного движения, повышение эффективности раскрытия и расследования преступлений.

Завершая выступление, хочу поблагодарить местное самоуправление и представителей общественности города за конструктивное и плодотворное сотрудничество.

Уверен, что общий предметный подход в противодействии определенным отраслям преступности, ликвидации конкретных объектов ее продуцирующих, позволит нам идти в правильном направлении по дальнейшей декриминализации нашего города.